CUARTA EVALUACIÓN CONTÍNUA-TSM
1.  Obtener en cada caso, la expresión generalizada que pueda indicar la relación funcional existente entre la fracción volumétrica de monóxido de carbono en el gas, expresada en tanto por ciento, 
[image: image1.wmf]vol

%

/

C

CO

,  y la temperatura (K), en equilibrio con las siguientes fases sólidas del sistema Fe-O-C: 

a) Wustita estequiométrica, FeO, y hierro metálico, Fe, en función de la temperatura a la presión total de una atmósfera.

b) Wustita estequiométrica, FeO, y hierro metálico, Fe; en función de la temperatura a la presión total de tres atmósferas.

Detallar finalmente, las características termodinámicas del sistema estudiado (Fe-O-C) entre las fases condensadas indicadas: 

a) Si la reacción considerada es endotérmica o exotérmica.

b) La variación de la constante de equilibrio con la temperatura (si aumenta o disminuye).

c) Variación de la constante de equilibrio con la presión total en el sistema.

Datos Termodinámicos: La energía libre para la formación de la wustita estequiométrica, FeO, y del CO2(g) a partir del CO(g), son las siguientes:
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FeO  ( ( 265,0  +  0,065T(K); 
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CO2  ( ( 277,0  +  0,085T(K).

2. Detallar la reacción mediante la cual la bauxita en una disolución acuosa de sosa concentrada, se logra pasar a la disolución el aluminio dejando un residuo inatacado.

Indicar finalmente, las características químicas del residuo inatacado anteriormente citado.

3. Describir y representar de manera gráfica, la unidad elemental del proceso de obtención del aluminio-metal mediante una cuba-celda electrolítica.

4. Detallar cual es el resultado de la fusión de concentrados de sulfuros de cobre con la adición de los fundentes adecuados en la Metalurgia Extractiva del Cobre.

5. Desarrollar las ecuaciones-reacciones químicas básicas de la conversión de una “mata de cobre”. 
Respuesta a la primera pregunta
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en donde la Constante de Equilibrio, 
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, de la Reacción:

FeO(s)  +  CO(g)  
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 CO2(g)  +  Fe(s)
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Esta expresión generalizada es independiente de la presión total que exista en el sistema. Por lo tanto, la respuesta para la presión total de tres atmósferas es la misma que para la de una atmósfera.

La reacción de reducción es ligeramente exotérmica. Esto quiere decir que, al aumentar la temperatura la Constante de Equilibrio, 
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, disminuye el aumentar la temperatura.
Finalmente, la Constante de Equilibrio, 
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, no varía con la presión total del sistema.

Respuesta a la segunda pregunta
Véase la página 173, Metalurgia Extractiva. Procesos de Obtención, el primer párrafo de la página.

Respuesta a la tercera pregunta
Véase la página 197, Metalurgia Extractiva. Procesos de Obtención, y la Figura 3.28.

Respuesta a la cuarta pregunta
Véase la página 256, Metalurgia Extractiva. Procesos de Obtención, y el apartado 4.73 del texto.

Respuesta a la quinta pregunta
Véanse las páginas 267-268, Metalurgia Extractiva. Procesos de Obtención, y las reacciones 4.6, 4.7, 4.8 y 4.9 del texto.
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